

宜兴煤业警示教育促廉洁

汾西矿业讯 春节期间,宜兴煤业纪委积极贯彻落实山西焦煤、汾西矿业有关安排部署,组织开展《关于4起违反中央八项规定精神典型案例》宣讲活动,进一步强化党员干部及关键岗位人员的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

宣讲团分组深入各党支部及重点领域,以案说法、以案明纪,深入剖析各类违法违纪案例,为大家敲响警钟。在宣讲过程中,宣讲团详细解读4起典型案例的具体情形,包括违规行为的表现形式、发生背景等,深刻阐释了这些行为对企业形象、党组织公信力造成的严重损害,以及当事人所面临的党纪政纪处分和违法犯罪的后果。

宣讲人员还结合实际,就廉洁过节提醒党员干部要时刻保持清醒头脑,严守纪律底线,做到令行禁止。同时设置互动环节,鼓励职工积极交流讨论,结合自身岗位职责分享自己对廉洁从业的理解与认识,提出在工作中可能遇到的廉政风险点及应对建议,促使廉洁教育从单向灌输转变为双向互动,进一步强化了教育效果。

宜兴煤业将以此次宣讲活动为契机,持续推进党风廉政建设。一方面不断丰富廉洁教育内容与形式,有效提升全员廉洁素养;另一方面着力完善监督机制,加强对重点领域、关键岗位的监督检查,确保权力在阳光下运行,为矿井的高质量发展奠定坚实的纪律基础。

(张鹤 芦荣)

打造创新人才高地 助力企业高质量发展

——水峪煤业王转琴技能大师工作室成果纪实

赵朋东

“2024年,我们工作室锚定年初工作目标,积极组织开展对口专业人员‘传、帮、带’培训和攻坚、创新工作。在定期对瓦斯检查工、安全仪器监测工、通风工、维修工、发放工等对口专业人员进行针对性培训的同时,我们工作室还大力开展技术革新工作,为公司高质量发展提供了坚实的保障。”水峪煤业王转琴技能大师工作室负责人田华雄介绍道。

水峪煤业王转琴技能大师工作室自成立以来,始终以培养高素质技能人才、攻克技术难题、推动创新创效为目标,积极开展各类活动,取得了显著成效。

强化培训 育人才促发展

该工作室高度重视职工技能培训工作,全年累计培训对口专业职工达718人次,涵盖了光干涉甲烷测定器完好检查标准作业流程、故障处理、检定标准,便携式甲烷检测报警仪故障及处理方法,自救器使用方法等多个方面。通过系统的理论培训和实际操作演示,职工们的专业技能得到了极大提升。为了检验培训效果,工作室还组织了光干涉甲烷测定器操作规范比武、自救器使用技术比武、瓦斯检查工技术比武等形式多样的活动。一系列的比武活动进一步激发了职工的学习热情和竞争意识,营造了比学赶超的良好氛围,促使职工在实践中不断提高自己的技能水平,为矿井的安全生产提供了有力保障。

技术攻关 解难题增效益

除了注重人才培养,王转琴技能大师工作室还将创新作为推动矿井高质量发展的核心动力,积极开展技术攻关和创新工作。工作室成员充分发挥自己的专业优势和创新能力,针对矿井生产过程中的实际问题展开创新攻关,该工作室研制的“智能发放充电柜智能温控系统”实现了智能温度调节和制冷设备的自动启停、远程启停功能,可以有效解决充电柜制冷设备使用过程中长时

间启动产生的损耗。该系统融合了无线通信与网络技术,借助数据采集和云端管理,实现了通过手机远程控制设备。通过智能温度调节和风扇的自动启停功能,不仅减少了智能柜制冷设备的损耗,每月还能节约人工30个、费用9000元,每年可节约10.8万元。今年,该工作室还开展了“办公室地面外接电缆包裹”“瓦斯检查巡回检查测点计划塑封”“光干涉甲烷测定器电源优化”“光干涉甲烷测定器辅助维修器”等多项技术革新工作,极大提升了作业现场“5S”管理和职工工作效率,为矿井高质量发展提供积极的贡献。

示范引领 聚合力共奋进

王转琴技能大师工作室在自身发展的同时,还充分发挥示范引领作用,带动了更多职工积极参与到技能提升和创新工作中来。工作室成员通过“传、帮、带”的方式,将自己的专业知识和实践经验毫无保留地传授给年轻职工,帮助他们快速成长。在工作室的引领下,越来越多的职工开始关注技术创新,积极参与到各类创新项目中,形成了人人参与创新、人人推动发展的良好局面。此外,工作室还积极与其他部门和单位开展合作交流,共同攻克技术难题,共享创新成果。通过这种方式,不仅拓宽了工作室的视野和思路,还促进了内部的技术交流与合作,提高了矿井的整体技术水平和创新能力。

“今后,我们大师工作室将继续秉持初心,砥砺奋进。进一步优化培训课程,培养更多高技能专业人才,壮大矿井发展的人才队伍。持续瞄准生产难题,深挖矿井生产各环节潜力,力求推出更多像“智能发放充电柜智能温控系统”这样的革新成果,切实将创新转化为生产力。同时,我们也将凝聚更广泛合力,携手各方打破技术瓶颈,助力矿井在高质量发展征程上稳步前行。”水峪煤业王转琴技能大师工作室负责人田华雄讲道。



为进一步提升党建信息化水平,推动党建工作提档升级,近日,洗煤厂组织开展了党(总)支部书记智慧党建云平台学习培训。培训中,授课人从用户登录、全局功能说明、业务功能介绍和系统管理四个方面着重介绍了“党务平台”“党员管理”“发展党员”“学习平台”“党费管理”“月度上报”等内容的设置和维护,对党支部书记在使用过程中遇到的问题进行解答和现场模拟操作。

刘雅铖 摄影报道

喜庆元宵节

在元宵佳节来临之际,汾西矿业各单位相继开展了联欢晚会、挂彩灯、猜灯谜、象棋比赛等活动,既展示了矿区文化特色,也丰富了职工的业余文化生活,营造出喜庆、祥和的节日气氛。

基层通讯员 摄影报道



贺西煤矿



设备修造厂



中盛煤业



高陶煤矿



水峪煤业



洗煤厂